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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

 
Date:  Mardi 16 avril 2024 
Endroit: Salle de conférence, École Paul-Bruchési 
Heure:  18h00 

 
Présences : Nancy Lavallée, Danny Bouchard, Barbara Fillion, Séverine Alain-Mazoyer, Aude Watier, 
Hélène Claise, Julie Beauregard, Carolina Stevenson, Aude Watier 
Absences : Marie-Mousse Laroche 
Membre de la communauté: Anne-Louise Luquin et Franck Tchouassi 
Invité.es : Aucun 

 
PROCÈS-VERBAL 
 
1. Ouverture de l’assemblée 

L’assemblée est ouverte à 18h12. 
 

2. Vérification du quorum 
Le quorum est atteint. 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté tel quel.  
 

4. Présentation du procès-verbal du 19 mars 2024 
Le PV du 19 mars 2024 est adopté tel quel.  
 

5. Parole du public (invités) 
N/A 
 

6. Mot des membres de la communauté  
Coordonnatrice de la Maison d’Aurore :  
-Anne-Louise nous annonce qu’elle quitte la Maison d’Aurore vendredi 26 avril pour un autre emploi. C’est sa 
collègue, Maude Cournoyer, qui prendra le relais comme membre de la communauté sur le CÉ. 
-La Maison d’Aurore organise la Fête du livre, mercredi 24 avril, avec plusieurs activités au programme (contes, 
pizza, jeux et cadeaux), la communauté de l’école Paul-Bruchési est invitée à s’inscrire pour participer. 
-L’accompagnement bénévole à l’aide aux mémoires se terminera le 29 mai. Les enseignants seront conviés à 
la fête de fin de l’année. 
-Il y aura une activité et une conférence parents-enfants sur la transition vers le secondaire. 
-Ils ont créé un partenariat avec resto plateau pour offrir des plats surgelés préparés aux parents des familles 
desservies par l’organisme. 
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-Elle invite l’école à passer voir l’exposition À la maison qui est affichée sur les murs de l’Église, à côté de 
l’organisme. 
 
Coordonnateur du RDLT9 : -La session de printemps débutera la semaine du 19 avril pour 8 semaines.  
-La planification du camp de jour est finalisée et les pré-inscriptions pour les inscriptions du plateau : 22 avril 
10h30. 
-L’inscription aux camps de jour spécialisés débutait le 16 avril pour les familles à faible revenu. 
-Il y aura un festival de soccer entre les différentes ligues de Montréal prévu le 15 juin au terrain de soccer du 
parc St-Michel. 

  
7. Mot de la présidente de l’OPP 

Séverine nous transmet les informations des activités prévues par l’OPP, car elle a fait une mise à jour avec 
Stéphanie Moncion, la présidente de l’OPP ce matin. 
-L’OPP organisera une danse de printemps, la date reste à déterminer. 
-1er juin (dans le gymnase en cas de pluie) : ce sera la journée des jeunes entrepreneurs en même temps que 
l’organisation d’une la vente de garage pour financer la Fondation. L’OPP et la Fondation se coordonneront 
d’ici le prochain CÉ pour nous donner plus de précision. 

 
8. Objectifs du C.É. 2023-2024 
 

8.1 Valoriser l’équipe-école et la collaboration entre les parents et l’équipe-école  
Les activités pour souligner la semaine des éducatrices du service de garde (13 au 17 mai) sont en cours de 
planification. Nous convenons d’offrir aux éducatrices un certificat cadeau à la pâtisserie Rhubarbe. Le CÉ 
écrira un mot de reconnaissance pour les éducatrices qui sera remis en même temps que le certificat. 
En suivi : Séverine et Barbara rédigeront le mot et le transmettront à Mme Lavallée au début du mois de mai. 

 
       8.2 Entreprendre une réflexion concernant la surpopulation de l’école 

Mme Lavallée aura à déplacer des enfants selon la politique du CCSDM dans plusieurs niveaux cette année. 
Elle veut rencontrer Mathieu Desjardins au CCSDM pour discuter de la vision pour le quartier. Elle nous 
présentera des chiffres au prochain CÉ. 
En suivi : -Danny Bouchard rencontrera aussi Mathieu Desjardins au CA du 30 avril 2024 pour discuter de la 
situation de l’école et des possibilités pour revoir le découpage du territoire de l’école.  
-Redémarrer le sous-comité de travail sur l’enjeu de la surpopulation de l’école pour débuter la réflexion, 
les parents membres du CÉ sont intéressés à contribuer.  

 
8.3 Collaborer au projet de la place-école de Lanaudière 

-L’aménagement de la place-école initialement prévu au mois de juin est repoussé pour la fin du mois d’août.  
-Une activité financée par l’arrondissement est prévue le vendredi 26 avril 2024 de 14h-18h pour fêter le 
printemps avec la communauté de l’école, la Maison d’Aurore et les personnes ainées de l’Habitation de 
Lanaudière. Il y aura donc une fête de quartier sur la place-école : C'est le temps des sucres sur la Place 
Lanaudière ! sur la thématique de la cabane à sucre et il y aura aussi une fermette sur place. L’invitation a 
été transmise par courriel aux parents des élèves ce matin.  

https://rdlt9.org/
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En suivi : -Mme Lavallée fera un suivi auprès de l’arrondissement pour vérifier que la place-école sera 
aménagée à temps pour la rentrée scolaire. 
-Mme Lavallée mentionnera dans l’info-parents du mois de mai qu’il y a un 2e débarcadère pour l’école sur 
la rue Garnier pour remplacer celui retirer en créant la place-école. La rue Garnier est actuellement fermée 
pour des travaux ; il n’est donc pas accessible pour le moment. 
 

8.4 Assurer la sécurité aux abords de l’école Paul-Bruchési 
Le camion photo-radar mobile est encore présent quelques jours chaque semaine en mars devant notre 
école pour apaiser la vitesse de circulation des véhicules sur le boulevard Saint-Joseph. 
En suivi : -Nous convenons qu’avec l’arrivée du printemps, Danny fera un nouveau billet au 311 pour 
sécuriser les abords de l’école qui sera partagé via l’info-parents du mois de mai pour solliciter le soutien 
des parents de l’école.  
-La Maison d’Aurore propose de contribuer à diffuser ce nouveau billet pour sécuriser les abords de l’école 
en l’affichant sur leur babillard et en diffusant l’information sur leur page Facebook. RDLT9 propose 
également de l’afficher sur leur babillard. 

 
 8.5 Actualiser l’ADN de l’école  

Les membres de l’équipe école doivent déterminer les moyens pour réaliser le projet éducatif Lis moi 
l’avenir, d’ici la fin de l’année.  
En suivi : Amorcer la réflexion pour trouver comment la communauté de l’école peut soutenir et contribuer 
au projet éducatif. 
 

9. Mot de la direction 
9.1 Sorties éducatives (à approuver) 
Les sorties éducatives sont présentées par Mme Lavallée aux membres du CÉ.  

 Groupe 041-051 ira à la Maison théâtre en transport en commun le 10 mai 2024. 

 Monsieur Pascal du groupe 060 fera une activité au laser Game Evolution au centre-ville avec les 
élèves de sa classe avec les fonds de la dictée PGL (en deux groupes de 16h-18h sur deux soirs). 

 2e cycle ira au Musée d’art contemporain : 26 avril, 3 mai, 10 mai (coût : 2 billets de métro / élèves) 

 2e cycle ira voir un spectacle au Festilou : 14-17-23 mai en marchant. 

 Présentation de la pièce de théâtre dans la classe 050 - Le sac de chips organisée par Myriam Fournier, 
comédienne et maman d’un enfant de la classe avec l’aide de parents bénévoles. La salle Paul 
Buissonneau au Centre Calixa-Lavallée dans le parc Lafontaine a été réservée et l’événement aura lieu 
le 13 juin à 18h30. Les enfants auront une générale avant le spectacle. 

 
Résolution des membres du Conseil d'Établissement (CÉ) de l'école Paul-Bruchési : 

 
À la lumière de la présentation des sorties éducatives présentées par Mme Lavallée, nous recommandons à 
l’unanimité l'adoption des sorties éducatives.  
Cette résolution est adoptée à la majorité des membres présents lors de la séance du Conseil d'Établissement 
en date du 16 avril 2024.  
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-Le 20 juin, il y aura un spectacle de magie pour tous les élèves de l’école pour terminer l’année en beauté. 
L’activité sera payée par l’école au montant de 1300$. 

 
10. Mot de la technicienne du service de garde 

 
10.1 Sorties lors des journées pédagogiques 
18 avril : Les maternelles et les groupes 010, 011, 012/22, 020 et 021 iront au cinéma StarCité en avant-midi et 
aux quilles Darling en après-midi. 
Les 3e, 4e ,5e et 6e iront pratiquer l’escalade au centre Action Directe à Boisbriand. 
19 avril : Les maternelles et les groupes 010, 011, 012/22, 020 et 021 feront des activités à l’école. La 
thématique abordée sera sur les sciences.  
Les 3e, 4e ,5e et 6e années iront au cinéma StarCité en avant-midi et aux quilles Darling en après-midi. 
7 juin : Petits : Biodôme et Planétarium et Grands : cinéma Imax et centre des sciences en autobus STM 

 
10.2 Choix du traiteur pour l’année scolaire 2024-2025 
-Le Garde-manger pour tous nous a transmis son menu du mois d’avril et a envoyé des muffins aux membres du 
CÉ en guise de dégustation.   
-Le Lunch, le traiteur actuel n’est pas très apprécié des enfants et plusieurs parents de l’école sont insatisfaits ; 
il y a moins d’utilisateurs dans la dernière année.  
-Mme Lavallée et Carolina, responsable du service de garde se sont informées auprès des autres écoles qui font 
affaire avec le traiteur scolaire Merenda et les commentaires sont très positifs.  
À la lumière de ces informations, nous convenons de changer de service de traiteurs pour la prochaine année et 
de donner le contrat au traiteur scolaire Merenda. 

 
-Carolina a obtenu une réponse positive pour la subvention de l’appel de projet avec M361 pour faire un projet 
pilote au service de garde pour des ateliers de collations santé pour et par les enfants. Nous la félicitons 
chaleureusement.  
En suivi : Nous invitons Marie-Josée et Carolina au prochain CÉ pour présenter le projet en début de rencontre. 
 

11. Mot des enseignants 
-Un journal scientifique a été élaboré par les élèves du groupe 050 ; il a été édité en deux copies, une pour la 
bibliothèque de classe, une pour la bibliothèque de l’école! Ils ont aussi produit les balados scientifiques 
portant sur les catastrophes naturelles qui ont été transmis aux parents et autres classes. 
-La rencontre avec les enseignants a lieu mercredi 17 avril en fin de journée ou pendant les journées 
pédagogiques du 18-19 avril. 
-La grande finale du concours de lecture Lis avec moi a eu lieu la semaine dernière dans le gymnase avec un 
jury composé de la directrice, de Carole et d’élèves de 5e année. La gagnante de l’édition 2024 est Ariel Singer. 
Bravo à la gagnante ! 
-Mme Hélène Claise l’enseignante de musique nous parle du concert de fin d’année, les préparatifs vont bon 
train, il aura lieu le vendredi 24 mai à 14h15 à l’Église St-Stanislas de Kostka.  

  

https://garde-manger.qc.ca/
https://www.lelunch.ca/
https://www.traiteurmerenda.com/
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12. Fondation  
Rien à signaler 
 

13. Correspondances 
Rien à signaler 
 

14. Points divers 
- Les élèves escaladent le petit toit du mur du gymnase, et c'est une hauteur considérable. Un soir après la 
fermeture de l'école, Mme Lavallée a surpris des élèves qui s’y étaient installés et les a immédiatement fait 
redescendre. Elle a fait une demande aux ressources matérielles du CCSDM pour remédier à cette situation et 
empêcher les enfants de s'y aventurer à l'avenir. L’équipe passera pour analyser la situation et il y aura 
modification du petit toit d’ici quelques semaines. 
-La porte de garage a été réparée de l’intérieur par le CCSDM. 
-Nous avons eu une demande d’une maman pour obtenir le calendrier de l’année scolaire 2024-2025 ; ce 
dernier sera déposé sous peu sur le site web de l’école. 

 
15. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 19h28. 
 
 
 
_______________________    _________________________ 
Nancy Lavallée      Marie-Mousse Laroche    
Directrice de l’École Paul-Bruchési    Présidente du CÉ 


